Sites ressources (sélections)
http://forum.nolife-tv.com/showthread.php?t=22601
http://www.ecrans.fr/-chronophages-.html 
Puzzle

Puzzle Popstar : http://bmo.fuckthisjam.com/submissions/80-puzzle-popstar (réunir les boules de même couleur pour les faire toutes disparaître)
Button x20 : www.kongregate.com/games/Ninjadoodle/buttonx20 (un niveau, 20 variations et donc 20 façons de le finir)
This is the only level : http://armorgames.com/play/4309/this-is-the-only-level (un niveau et à chaque fois de nouvelles façons d’aller au bout)
This is the only level 3 : http://armorgames.com/play/12745/this-is-the-only-level-3 (3ème opus de This is the only level, avec un nouveau niveau à terminer de nombreuses fois)
Folds : http://www.kongregate.com/games/BryceSummer/folds-origami-game  (pliage et origamis)
Bunny Cannon : http://notdoppler.com/bunnycannon.php
Shooter

Star Glaive : http://www.kongregate.com/games/jonathansfox/star-glaive (absorber l’énergie des ennemis pour la retourner contre eux)

Band of Heroes : http://www.kongregate.com/games/IriySoft/band-of-heroes (un shooter médiéval fantastique mâtiné de jeu de rôle - les héros peuvent progresser avec l’expérience gagnée)

Traitor : http://www.ecrans.fr/Traitor,16306.html (de nombreuses missions et upgrades pour son vaisseau, une galaxie à parcourir pour défaire l’empire qui la contrôle)

Aventure - Réflexion
Mimou Escape : http://www.ecrans.fr/Mimou-Escape,16262.html (vous être chat, vous voulez sortir de votre caisse - un point n’ click pour découvrir simplement et rapidement le genre)
400 years : http://www.kongregate.com/games/scriptwelder/400-years  (400 ans pour empêcher une menace, le passage du temps étant votre allié le plus précieux dans cette quête)
Home sheep home 2 : http://www.kongregate.com/games/aardman/home-sheep-home-2-lost-in-london (trois moutons aux capacités différentes partent en voyage)
Course

Turbo Rally : www.kongregate.com/games/turboNuke/turbo-rally (jeu de course en vue isométrique)

Renegade Racing : http://armorgames.com/play/14748/renegade-racing (jeu de course et de « figures acrobatiques»)

Action :

Swindler 2 : http://jayisgames.com/games/swindler-2/ (adresse et un peu de réflexion)

Burrito Bison Revenge : http://armorgames.com/play/12962/burrito-bison-revenge
Knightmare Tower : http://www.koreus.com/jeu/knightmare-tower.html (rebondir sur des créatures pour aller le plus loin possible, gagner de l’argent et acquérir des objets pour aller encore plus loin...)

William and Sly 2 : http://www.kongregate.com/games/Kajenx/william-and-sly-2  (aventure et exploration dans un univers bucolique enchanteur)
Fancy Pants Adventure : World 3 : http://www.kongregate.com/games/DrNeroCF/fancy-pants-adventure-world-3 (plateforme action)
Twinshot 2 : http://www.nitrome.com/games/twinshot2 (plateforme action)
Divers
Carribean Admiral : www.kongregate.com/games/Vogd/caribbean-admiral (commerce, batailles navales et gestion/développement de ses navires)
Paladog : http://armorgames.com/play/13262/paladog (combattre d’horribles monstres, développer ses pouvoirs et acheter des unités de souris guerrières, pingouins magiciens et autres lapins archers pour vous aider) 
Papa’s Pancakeria : http://www.kongregate.com/games/FliplineStudios/papas-pancakeria (cuisiner des pancakes le mieux possible et développer sa boutique de restauration)
Jeux retro

http://worldsbiggestpacman.com (Un mega pacman aux innombrables tableaux)

http://www.firstpersontetris.com  (une façon originale de jouer à Tetris)

http://www.pica-pic.com  (vieux jeux électroniques)

http://www.atari.com/arcade  (au temps des premiers jeux d’arcade)
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